



**ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ**  
**ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ**  
**Β΄ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ**  
Διευθυντής: ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Ε. ΛΥΚΟΥΡΑΣ  
**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΤΤΙΚΟΝ**

## Ειδικό Ιατρείο Ψυχοδικαστικής στο Π.Γ.Ν. Αττικόν

Η Ψυχοδικαστική είναι, στην Ελλάδα, μια διαρκώς και ταχέως αναπτυσσόμενη συνιστώσα του ευρύτερου χώρου της Ψυχιατρικής. Μέσα σε ένα σχετικά σύντομο χρονικό διάστημα, οι δραστηριότητες του κλάδου έχουν πολλαπλασιαστεί και περιλαμβάνουν: α) Ενημερωτικές διαλέξεις και ημερίδες, β) Διαδραστικές παρουσιάσεις, γ) Διεπιστημονικές συναντήσεις, δ) Εξαμηνιαίο περιοδικό ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης γύρω από Ψυχοδικαστικά θέματα. Η ανταπόκριση της επιστημονικής κοινότητας έχει υπάρξει ιδιαίτερα θερμή, γεγονός που αποτελεί για τους ανθρώπους που ασχολούνται με τον κλάδο αυτό, ισχυρό κίνητρο και κινητήριο δύναμη για καλύτερες και πολυδιάστατες παρεμβάσεις και δράσεις.

Μέσα στα πλαίσια αυτά, η θέσπιση και οργάνωση ενός σταθερού κλινικού πλαισίου αναφοράς για τους ψυχιατρικούς παραβάτες κι εγκληματίες, ήταν μια επιβεβλημένη κίνηση. Η ίδρυση και λειτουργία, λοιπόν, του Ειδικού Ιατρείου Ψυχοδικαστικής έρχεται να προστεθεί στην συνολική προσπάθεια των επιστημόνων του Ψυχοδικαστικού κλάδου, για καλύτερη κατανόηση, στήριξη και εμπειρία των ψυχοδικαστικών ασθενών.

Το Ειδικό Ιατρείο Ψυχοδικαστικής είναι οργανικό κομμάτι της Β΄ Πανεπιστημιακής Ψυχιατρικής Κλινικής Ε.Κ.Π.Α., με διευθυντή τον Καθηγητή Ψυχιατρικής κ. Ελευθέριο Λύκουρα, και λειτουργεί στους χώρους του Νοσοκομείου «Αττικόν», κάθε Παρασκευή μεταξύ 13.00 και 15.00. Επιστημονικός υπεύθυνος του Ιατρείου είναι ο Επίκουρος Καθηγητής Ψυχοδικαστικής κ. Αθανάσιος Δουζένης. Ραντεβού μπορεί να κλείσει κάποιος στην Γραμματεία της κλινικής στο τηλέφωνο 2105832426, ενώ μπορεί να έρθει σε επαφή με το Ιατρείο και μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας στην διεύθυνση: [gtzeferak@med.uoa.gr](mailto:gtzeferak@med.uoa.gr)

**Στόχος του ειδικού αυτού εξωτερικού ιατρείου είναι η ψυχιατρική υποστήριξη και παρακολούθηση ατόμων με ψυχικές διαταραχές και ιστορικό παραβατικής συμπεριφοράς.** Τα άτομα αυτά μετά την απεμπλοκή τους από το δικαστικό σύστημα αντιμετωπίζουν τον διπλό στιγματισμό του ψυχικά πάσχοντα και του παραβάτη με αποτέλεσμα να μην λαμβάνουν ικανοποιητικές υπηρεσίες ψυχικής υγείας. Το Ψυχοδικαστικό εξωτερικό ιατρείο ΔΕΝ χορηγεί ψυχιατρικές πραγματογνωμοσύνες για αδικήματα αλλά μόνο ψυχιατρική αξιολόγηση, παρακολούθηση και υποστήριξη. Με τη ίδρυση αυτού του Ειδικού Ιατρείου, που έρχεται να καλύψει ένα μεγάλο κενό στην Ελλάδα, προσβλέπουμε στην παροχή ενός σταθερού θεραπευτικού πλαισίου, για έναν ιδιαίτερο κλινικό πληθυσμό, και, σ' αυτήν μας την προσπάθεια, κάθε είδους αρωγή είναι ευπρόσδεκτη.

Με τιμή

Καθηγητής Α. Λύκουρας

Διευθυντής Β΄ Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ